Terminale

MATHEMATIQUES

Représentations paramétriques et équations cartésiennes : entrainement

savoir-faire

Chapitre 6 : Représentations paramétriques et équations cartésiennes Evaluation
60. Déterminer et utiliser la représentation paramétrique d’une droite. oo [0 |00 |
61. Déterminer et utiliser une équation cartésienne d’un plan connaissant un point et un vecteur

normal. oo |0 oo
62. Déterminer les coordonnées du projeté orthogonal d’un point sur un plan ou sur une droite. oo |0 |00

Exercice 1 [J§il}

On considere un repére de I’espace (O, 7, 7, E)

1. Donner une représentation paramétrique de 'axe (O; 7 ).
2. Donner une représentation paramétrique de 'axe (O;

3. Donner une représentation paramétrique de ’axe (O;

Exercice 2 |5}

Dans un repére de 'espace (O,

)

r=1t+3
y:—2t—2 7t€R.

z=1

Déterminer un vecteur directeur de cette droite et les coordonnées d’un point de cette droite.

Exercice 3 [J§il}

, k), on considere la droite dont une représentation paramétrique est

Déterminer une représentation paramétrique de la droite passant par le point B(—1 ; 2 ; 3) et de vecteur

1
directeur o 2
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Exercice 4

On donne les points suivants : A(1; —1; 0),B(0; —1; 1),C(3; —=2; 0) et D(2; —3; 3).
Etudier I'intersection éventuelle des droites (AB) et (CD).

Sont-elles orthogonales ?

Exercice 5 [J§il}

2
Dans un repére (O S E) de I’espace, on considére un point A(—3; 2; 4) et un vecteur @ | —1
—4

a. Déterminer une représentation paramétrique de la droite d passant par le point A et dirigée par le vecteur u.

b. Montrer que le point B(3; —1; —8) appartient & la droite d.

Exercice 6 [J§il}

Déterminer une équation cartésienne du plan & de vecteur normal 77 | —1 | passant par le point A(—1;3;2).
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Exercice 7 |5}

On donne les équations cartésiennes de deux plans P et R :
Pix—4y+7=0et R:x4+2y—2+1=0.

1. Démontrer que ces deux plans sont sécants. On note D leur droite d’intersection.
2. Déterminer les coordonnées d’un point de la droite D et d’'un vecteur directeur de cette droite.

3. Ces deux plans sont-ils perpendiculaires ?

Exercice 8
On considere deux plans P et Q d’équations cartésiennes respectives 2e +y—2—-2=0etxz+y—1=0.

1. Démontrer que les plans P et P sont sécants. Sont-ils perpendiculaires ?

2. Déterminer les coordonnées du point de la droite d’intersection dont ’ordonnée est nulle.
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Exercice 9 il
Les deux questions sont indépendantes.

r = 142t
. y = —-3-t teR
1. On cousidere la droite (d) : ainsi que le point A(3; 5; 4).
z =1
t = 2042t

Déterminer les coordonnées du point H, projeté orthogonal du point A sur la droite (d).

2. On considere le plan & : 4o +y — 2z — 66 = 0 et le point B(—1; 3; —2).
Déterminer les coordonnées du point K, projeté orthogonal du point B sur le plan £2.
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